



Najnovije vesti

Dobro došli na nedeljni brifing za medije Specijalizovanih veća Kosova, na kome želimo da vam damo pregled aktuelnih vesti o aktivnostima suda i pružimo priliku da postavljate pitanja.

Pretresni panel u predmetu protiv Hašima Tačija, Kadrija Veseljija, Redžepa Seljimija i Jakupa Krasnićija odbio je 3. decembra zahtev Tačijeve odbrane za odobrenje da uloži žalbu na odluku o prihvatanju dokumenta iz predmeta pred MKSJ-om kao dokaza o ponašanju i kredibilitetu jednog svedoka. Panel je konstatovao da je relevantni deo tog dokumenta predložen svedoku i da je svedok o njemu govorio tokom unakrsnog ispitivanja, te da stoga taj dokument nije potrebno uvesti kao dokaz. Pored toga, panel je podsetio da je on jedina instanca koja je zadužena za ocenu kredibiliteta svedoka i da će dokaze, i eventualne nedoslednosti u njima, oceniti tek na kraju dokaznog postupka i u kontekstu svih izvedenih dokaza.

Ove nedelje u sudnici je dao iskaz svedok Sokolj Bašota. Panel je objasnio da je odlučio da g. Bašotu primora da svedoči zbog jedinstvene prirode njegovog svedočenja i relativno male opasnosti od samooptuživanja. Panel je svedoku dao garancije da će svedočiti na zatvorenoj sednici i da njegov iskaz neće biti upotrebljen protiv njega ni u jednom narednom krivičnom postupku pred Specijalizovanim većima. Međutim, nakon konsultacija sa dežurnim braniocem, svedok je izjavio da želi da svedoči na javnoj sednici.

Gospodin Bašota je 109. svedok u ovom predmetu koji je dao iskaz u sudnici. Njegovo svedočenje završeno je danas, nakon čega je počeo svedočenje 110. svedoka tužilaštva, koji daje iskaz uz primenu zaštitnih mera. Prema rezimeu koji je tužilaštvo pročitalo u sudnici, pripadnici OVK uhapsili su ovog svedoka 1999. godine i odveli ga na određeno mesto, gde su ga saslušavali i tukli, i gde je čuo druge ljudi kako jauču tokom zlostavljanja.

Posle današnjeg, sledeće zasedanje u predmetu protiv Tačija i saoptuženih održaće se u ponedeljak, 13. januara 2025, s početkom u 09:00 časova.

U predmetu protiv Pjetera Šalje, pretresni panel je 28. novembra doneo odluku o objedinjenom podnesku sa predlogom redakcija završnog podneska odbrane i odgovorom odbrane na zahtev zastupnika žrtava za reparacije, i naložio odbrani da podnese javne redigovane verzije tih dokumenata, u skladu s uputstvima iznetim u datoj odluci. Panel je naglasio da svako predloženo redigovanje razmatra u zavisnosti od datog predmeta, uzimajući u obzir, između ostalog, argumente odbrane, tužilaštva, zastupnika žrtava i Službe za pružanje zaštite i podrške žrtvama, i vodeći računa o načelu javnosti postupka i svojoj obavezi da se stara o bezbednosti i dobrobiti žrtava i svedoka.

Dana 4. decembra, Pretresni panel I je naložio da se Hadžiju Šalji produži pritvor. Panel je zaključio da i dalje postoji opasnost od bekstva g. Šalje, kao i opasnost da će ometati odvijanje postupka ili izvršiti nova krivična dela. Panel je objasnio da se merama koje je prethodno predložila odbrana može u dovoljnoj meri umanjiti

1





opasnost od bekstva g. Šalje, ali ne i opasnost od ometanja odvijanja postupka. Konkretno, panel je imao u vidu da bi g. Šalja, u slučaju puštanja na slobodu, imao motiv, sredstva i mogućnosti da vrši pritisak na svedoka 1 ili da na drugi način manipuliše dokazima. Panel je zaključio da se te opasnosti mogu u dovoljnoj meri otkloniti samo u okviru sistema nadzora komunikacija kakav postoji u pritvorskom objektu Specijalizovanih veća.

Dana 3. decembra 2024, organ za imenovanje general-major Đovani Pjetro Barbano imenovao je sudiju Pjotra Hofmanskog na listu međunarodnih sudija Specijalizovanih veća. Sudija Hofmanski dolazi iz Poljske i imenovan je nakon što se sudija Antonio Balsamo iz profesionalnih razloga povukao sa mesta sudije Specijalizovanog veća Ustavnog suda. Sudija Balsamo i dalje je na listi međunarodnih sudija.

Organ za imenovanje je na mesto sudije Balsama imenovao sudiju Hofmanskog kao jednog od troje sudija u sastavu Specijalizovanog veća Ustavnog suda.

Jutros smo primili više pitanja novinara o aktuelnim izveštajima na Kosovu.

U ovom trenutku, ta pitanja mogu samo da prosledim Specijalizovanom tužilaštvu i pročitam današnje saopštenje tužilaštva.

Sledi saopštenje tužilaštva:

Specijalizovano tužilaštvo sprovodi operacije u vezi sa istragom o krivičnim delima protiv pravosuđa

U toku je sprovođenje operacija Specijalizovanog tužilaštva na Kosovu u vezi sa istragom koja se vodi o krivičnim delima protiv pravosuđa. Operacije Specijalizovanog tužilaštva odvijaju se uz sudsko ovlašćenje Specijalizovanih veća Kosova i uz podršku Evropske misije za vladavinu prava na Kosovu (Euleks).

Pitanja

Jedan novinar je pitao da li Specijalizovana veća očekuju jos hapšenja i Angela je odgovorila da je to pitanje za Specijalizovano tužilaštvo, koje je odvojena institucija. Drugi novinar je pitao u vezi štamparske greške na veb sajtu, koja je odmah ispravljena.

